

启动“千日攻坚” 实现“六全四化” 奉化江综合整治吹响“冲锋号”

本报讯 (记者易鹤 周骥) 奉化江综合整治吹响“冲锋号”。昨天,奉化江综合整治千日攻坚行动动员大会召开。会议提出,力争通过1000天左右的努力,到2016年底,实现两岸堤防全部封闭、功能水质全面达标、截污纳管全面覆盖、违章建筑全部拆除、区域开发全面推进、涉河违法全面遏制的总目标,形成防洪排涝强化、河道水质净化、沿岸景观美化、发展方式优化的新局面,把奉化江

打造成为落实河长制的标杆河、三江六岸的示范段、流域治水的样板工程。

奉化江发源于奉化市溪口镇光明山大湾岗,流域面积2378平方公里,其中从方桥三江口至市区三江口河道长为26公里,流经奉化、鄞州、江东、海曙等三区一市后汇入甬江,是我市重要的行洪排涝通道,同时也是一条重要的货运航道。近年来,我市不断加快奉化江开发利用,加大保护

力度,取得了一定成效,但仍存在一些问题。

奉化江综合整治是三江治理工作的重要内容。这次千日攻坚行动从今年6月起到2017年3月结束,分为动员部署、组织实施、完善提高三个阶段,整治的重点区域为沿奉化江干流(方桥三江口—市区三江口)两岸各200米范围内,奉化江主要支流将同步开展相关治理。本次行动有七方面的主要工作任务,包括“推进

沿江堤防与排涝设施建设”、“完善排水管网,全面截污纳管”、“专项开展沿江污染行业整治”、“全面控制农业面源污染”、“推进‘三旧’改造和重大区块开发步伐”、“全面推进滨江景观带建设”、“全面提升依法管理水平”。

从具体目标来看,2014年底前将全面完成沿江电镀、印染、造纸、有色金属熔炼、铸造、农副产品加工、废塑料加工、金属

表面酸洗等行业整治并通过验收,2015年底前完成化工企业搬迁。到2016年底,将完成加固鄞州新城区段、鄞奉交界段堤防25公里,实现干流堤防全面封闭;奉化江流域省控重点污染源100%建成在线监测系统。通过重点区块开发、堤防工程和滨江休闲带、景观带、绿化带、灯光带等建设,把奉化江沿岸建设成为融居住、商业、休闲、观光为一体的高品质经济生活圈。

市委政法委 出台八项举措

“护航”宁波金融生态示
范区建设

本报讯 (记者董小芳 通讯员沈振科 黄正华) 近日,市委政法委出台了《全市政法系统服务保障金融生态示范区建设的意见》,推出8项服务举措,“护航”我市金融生态示范区建设。

《意见》指出,在强化服务意识、转变执法理念的基础上,依托“网格化管理、组团式服务”,有效防范金融风险,切实将矛盾纠纷化解在萌芽、化解在基层;妥善处置涉及民间借贷、企业经营困难引发的纠纷案件,着力减少各方损失,依法保障金融机构的合法权益;严厉打击非法行为,维护良好的金融秩序。

同时,针对我市民营经济发达、民营企业众多的特点,以及企业逃废银行债务事件增多、民间借贷加剧等情况,健全指导协调机制,加强对新情况、新问题的研究;加强各部门的协作配合,深化平安金融创建。

带好90后的嫩伢子

宁波边检战士蔡伟肖荣
立一等功

本报讯 (记者黄合 通讯员陈湘妮) 佩戴着簇新的军功章,手捧着美丽的鲜花,荣立个人一等功的宁波边检站勤务中队警卫班班长蔡伟肖,昨日从北京载誉而归。

6月3日,公安边防部队第四届“十大边防卫士”和第二届“带兵模范”颁奖大会在公安部机关隆重举行,蔡伟肖光荣当选“带兵模范”,在大会上受到表彰,并荣立个人一等功。据悉,此次“带兵模范”全国公安边防部队共评选出10人,蔡伟肖是浙江省唯一一个。

近年来,90后陆续走入军营,如何带好这群在家娇气、在部队要脾气的嫩伢子?蔡伟肖有一套自己的办法,尊重、欣赏、温暖、宽容,他成了战士们心中喜爱的“肖班”。



图为蔡伟肖回到宁波。

镇海警方破获一起 特大贩毒案

缴获毒品1.7公斤,抓获嫌犯13名

本报讯 (记者王晓峰 通讯员李帆) 笔者昨日从镇海公安分局获悉,近日警方破获一起特大贩毒案,共缴获冰毒、麻古1.7公斤,抓获犯罪嫌疑人13名。

今年2月,镇海公安分局缉毒大队民警在日常巡检中抓获一名以贩养吸的女毒贩。经审讯,得知毒品来源是在骆驼街道一带活动的何姓男子。警方根据这一线索马上在骆驼进行布控,没过多久何某落网。而从何某的口供中警方又得知有一个人数众多的犯罪团伙在镇海乃至整个宁波地区活动。随即警方成立专案组对该贩毒案件进行专项侦查。

随着“幕后黑手”湖南人小黑的落网,这起特大贩毒案宣告侦破。



迷你消防车 进老街

昨天,南塘老街新购置的两台小型电动消防车正式上岗。据了解,该车宽1.5米、高2.3米、长4.2米,可存储高效泡沫灭火剂或清水,并配备全套消防器材,能在狭窄的小巷里自如穿梭,可有效提升老街的消防能力。
(胡建华 张立陈栋 摄)

贪小利“卖分”反而被“坑” 驾照分买卖后果很严重



实习期驾驶员被“坑”了

吴女士在网上出售自己驾驶证的分数。原本已经扣了6分,但她还是将剩下的5分以高价出售。谁料买家贪心,说好是扣5分的“生意”,结果被弄成了扣6分。于是吴女士悲剧了,驾驶证12分扣满,又因为是在实习期内,按相关法律规定须注销其驾驶车型驾照。吴女士为了几百元的小利,现在要损失几千元,还需花精力时间再重新考驾照。

“这样做很划不来,你看她除了多花钱外,还要面临其他的处罚。”交警说,不管是买分还是卖分,都是属于违法行为,一经查实将面临拘留以及罚款等处罚。交警不仅打击卖分者,对买分者也从严处理。对主动寻求他人替代自己处理,买分达12分以上的,一律治安拘留;对买分未达12分的,视情节轻重及具体情况,作出处罚决定。

买分卖分缘何屡禁不止

说起买卖驾照分,很多人不陌生。明知是违法的事,为何屡

禁不止?因为一边是闲置,一边是需求,市场的存在导致这个问题难以解决。

交警说,目前社会上需要买分的人群通常分为两种。一种是新手,另一种是交通运输司机。新手因为技术不娴熟,不知不觉中违章了。当发现好不容易拿到驾照又要重新考试时,他们通常会选择买分。而运输司机虽然驾驶技术了得,但“常在河边走哪有不湿鞋”,扣满12分就意味着失业了。

再说执法,目前交通违法主要是通过民警现场查处,或者摄像头

拍摄两种方式来实现的。但由于摄像头抓拍清晰度有限,实际处理中一般以抓拍到的违法车辆的车牌号码和车型来处理。在这种情况下,到底是谁在驾驶车辆就无法确定,只要有人持驾驶证和行驶证就能够进行记分处理。

“买卖”被发现后果很严重

据悉,为了杜绝此类驾照分买卖,目前我市交警部门已做了一系列的工作。比如,要求前来办理违章业务的驾驶员必须“人证一致”。一旦发现有一人处理多辆车违章,交警部门将立刻对其进行调查取证,对于涉嫌买卖驾照分数的驾驶员,交警部门将予以妨碍公务罪对其进行论处。

除了具体的处罚外,后续不良影响还不少。因为驾照分扣除是有记录的,卖分给了别人,系统就默认驾照所有人是违法处理人。也就是说,花钱买分的人如果在违章的同时,还出现了违法行为,例如肇事后逃逸,那么驾照卖分人有可能会因此承担相应的法律责任。

还有,一旦被抓,将进入交警部门的黑名单。这会严重影响日后爱车的保险、年检,以及车管部门的审核。此外,还可能影响驾照的更换。

机票价格目前“探底” 中高考结束后学生客流潮将来临

本报讯 (记者包凌雁 通讯员黄跃光) 端午之后到暑期来临是旅游市场的传统淡季,机票价格也是逐渐走低。但是“好景”不长,本月底随着中高考结束,机票价格将逐渐走高。

尽管端午小长假恰好遇上儿童节,但出游人数并没有“五一”小长假那么多。受此影响,端午小长假宁波出发前往国内各热门旅游城市的机票价格仍处于淡季水平,基本每天有5折以下的特价票,有的航线机票折扣低至2折。

随着旅游旺季以及7月份暑运的临近,国内机票价格将出现每10天就涨一截的爬升态势,月底月初的价格涨幅可能超过40%。以宁波飞北京为例,6月初的价格在500元左右,6月15日左右机票价格升到了650元上下,而7月初就在750元以上,并且7月中下旬单程票价持续维持在850元的水平。

机票暑期价格上涨,究其原因,是因为随着高考结束,6月下旬的机票将因学生客流、旅游客流的增加而变得紧俏。因此,计划带孩子暑期外出旅游的市民,最好现在就开始考虑订机票。另外,旅客可通过其他方式省钱,譬如购买“机票+酒店”套餐,两者组合的价格较分别购买会便宜一些。

今年暑假,各大航空公司将在宁波增开旅游热点城市航班。如天津航空6月16日起新增每天一班呼和浩特至郑州至宁波往返航班;7月1日起新增每周四班天津至宁波往返航班;厦门航空6月17日起加密厦门至宁波至长春航班;海航6月4日起加密每周三班北京至潍坊至宁波的往返航班。此外,国际方面,韩亚航空6月4日起增加每周二班宁波往返仁川航班,东方航空将推出清州、釜山、大邱、暹粒等暑期国内包机航班。

宁波诺丁汉国际海洋经济 技术研究院 今年全额奖学金招博士

本报讯 (记者陈敏 通讯员胡敏) 笔者昨日从宁波诺丁汉大学获悉,该校国际海洋经济技术研究院今年将全额奖学金招博士。首批招收10人,分为海洋新材料与新装备、港航物流服务两个方向。国内985和211高校的,机械、材料、电子电气等相关专业的优秀本科生和硕士研究生均可报名。

被录取的博士除了有国内外知名导师的联合指导,还有机会去诺丁汉大学英国本部或其他国家进行3至12个月的研究或者到合作企业实习(学校提供每月8000元人民币的补贴)。和其他项目全额奖学金博士一样,宁波诺丁汉国际海洋经济技术研究院的博士享受每年8万元人民币学费的免除、每年4.08万元人民币的生活补贴。

宁波诺丁汉国际海洋经济技术研究院由宁波市人民政府、宁波诺丁汉大学、英国诺丁汉大学和浙江省万里教育集团合作共建,今年4月正式挂牌成立。该研究院将以浙江、宁波海洋经济发展的优先领域为核心展开各项研究和活动,显著提高海洋经济发展的科技支撑能力,推动宁波市海洋经济核心示范区建设。

让恶意欠薪者 付出更大代价

俞洲

日前,江北一家五金公司老板韩某,因拒不支付劳动报酬被江北区人民检察院提起公诉。3日上午,江北区人民法院一审认定韩某犯拒不支付劳动报酬罪,判处有期徒刑六个月,缓刑十个月。这是该院开出的首张拒不支付“罚单”(6月4日《宁波日报》)。

雇人干活需支付劳动报酬,是天经地义的事,按合同规定获得报酬更是每个劳动者的正当权益。然而现实中,总有一些不法企业置契约精神与诚信经营于不顾,恶意欠薪甚至欠薪逃匿,不仅严重侵害员工的合法权益,更影响社会的稳定和谐。江北区人民法院通过法律制裁让恶意欠薪者付出更大代价,其震慑作用和破冰意义值得肯定。

2011年5月通过的《刑法修正案(八)》已将恶意欠薪行为入罪,令人尴尬的是,很少有地方使用“拒不支付劳动报酬罪”这把尚方宝剑。据媒体报道,新刑法实施两年后北京尚无一起“欠薪入罪”案件。究其原因,不外乎立案标准难定,程序繁琐,耗时过长,执行困难。

拖欠劳动报酬不应视作简单的“劳务纠纷”,而应提到影响和谐社会建设的高度来看待。执法部门应主动介入,将法规执行落到实处,让恶意欠薪者付出更大的违法成本。唯有如此,才能有效规范劳资关系,保障劳动者合法权益。

注重民生需求 立足长远发展

市住建委主任 郑世海

“五水共治” 我们在行动 “一把手”谈治水②

作为治水工作的“排头兵”和骨干力量,近年来市住建部门会同相关部门,切实加大城镇污水处理设施和配套管网建设力度,基本形成了市、县、镇三级污水处理设施体系,为我市生态文明建设特别是水环境保护作出了积极贡献。在“五水共治”的号角声中,我委将围绕实际,注重民生需求,立足长远发展,着力开展三项行动、促进三大提升。

着力开展镇级污水处理设施提速行动,促进城乡人居环境不断提升。目前我市仍有22个建制镇尚未开工建设,接近全省没有污水处理设施建制镇(69个)的三分之一。针对这一“短板”,明确今年将全面开工建设所有22个建制镇的污水处理设施,并确保建成20个,同时完成配套管网130公里以上;到2015年,实现镇级污水处理设施的全覆盖。

着力开展供水排水管线协同建设行动,促进城市基础设施统筹协调水平不断提升。由于部分管线在不同时期由不同业主建设,缺乏统一规划和有效衔接,影响了总体效能的发挥,群众意见很大。今年我委将继续结合城市道路、桥梁等建设,同步建成供水管线130公里、排水管线140公里。进一步强化项目方案和初步设计研究,统筹项目各管线建设单位,加强施工组织协调,尽可能避免重复开挖、重复建设。会同市级部门并邀请相关管线单位参加城建项目初步设计会审等会议,尽可能让相关管线与市政道路建设统一规划、同步实施、同步交付使用,从而既减少不同投资主体管线项目建设的脱节,又确保相关设施的安全运行。

着力开展雨水收集利用试点示范行动,促进全民节水意识和雨水利用水平不断提升。按照节水任务分工,今年我委将着力推进800处屋顶雨水收集系统建设任务,通过试点示范,增强全民节水意识,提升雨水利用水平;以推进新型建筑工业化为契机,引导相关企业向雨水利用市场转型,加快相关产品研发,抢占市场先机;加大科研投入,尽快制定适合宁波气候特点的相关技术和应用标准,并在建筑能评、施工图审查、竣工验收等环节,对新建住宅和公共建筑配套建设雨水收集利用工程的规定提出明确要求,确保雨水收集利用工程与主体工程同步设计、同步施工、同步验收使用。

北仑法院全省“首吃螃蟹” 行政诉讼尝试“圆桌审判”



日,北仑法院对一起行政诉讼案件尝试“圆桌审判”,这也是我省首例“圆桌审判”的行政诉讼案件。

原告为某企业法人,被告是北仑区人力资源和社会保障局。2013年2月,被告认定第三人王某受到的事故伤害为工伤。而原告则认为被告存在程序违法、证据不足等情形,请求法院判决撤销该认定。法官通过调查,了解到问题的实质是工伤认定背后的赔偿数额。于是采取“圆桌审判”的方式进行调解。最终,原告与第三人工伤赔偿达成协议,原告撤诉。

“针对行政诉讼案中‘官民’矛盾突出,对抗性强的特点,我们尝试在此类案件中运用‘圆桌审判’。”北仑法院行政庭庭长王献军说,法官与诉讼当事人围坐圆桌,未开庭就能营造出一种平等、和谐的氛围,再加上法官的引导,有利于行政争议与纠纷的化解。

2014年宁波杭州湾新区世纪城实验小学 公开选调小学教师公告

宁波杭州湾新区世纪城实验小学是宁波杭州湾新区2013年新建的公办学校,位于杭州湾新区世纪城。根据事业发展的需要,按照“公开、平等、竞争、择优”原则,新区社会事业发展局面向宁波市公开选调在职事业编制教师小学语文4名,小学数学2名,小学音乐1名,小学体育1名。具体选调条件、程序和办法见宁波杭州湾新区网(www.hzw.gov.cn)。

咨询电话:0574-63075024、63071130。
宁波杭州湾新区社会事业发展局

2014年6月5日